
 

 

 

 
 

ATA DA REUNIÃO NÚMERO 07 DA COORDENADORIA REGIONAL DA FIEP EM 
CASCAVEL COM O PAINEL DE SEGURANÇA DO PROJETO CASCA VEL 2030 

REALIZADA EM 22 DE JULHO DE 2014. 
 

Aos vinte e dois dias de julho de dois mil e quatorze, às quatorze horas, reuniu-se por convite 
da Coordenadoria da FIEP em Cascavel os participantes do Painel de Segurança, os 
membros do Comitê Gestor do Projeto Cascavel 2030 e representantes da Associação 
Comercial e Industrial de Cascavel (ACIC), nas instalações do prédio da ACIC, na sala 
Paraná – sito na Avenida Toledo, 247 - Centro, em Cascavel, tendo comparecido os 
seguintes membros: Amarildo Roberto Ribeiro, Arnaldo Medeiros Pereira,  Eron Shirmer, 
Eugênio Rozetti Filho, Fernando Hallberg, Fernando Raimundo Schunig, Gilberto Luiz 
Bordin, Jaqueline Nascimento, Jenipher Silva, Lauri  Dall’Agnol, Leandro Dias Occaso, 
Luiz Sérgio Martins Wosiack, Reinaldo Bernardin de Andrade, Rafael de Lorenzo, Jorge 
Luiz Pinheiro, Robson Trukane, Luiz Jadilmo Bedatty , Jacó Basczask, Jessica 
Gonçalves, Marcos Francisco, Paulo Sergio Cordeiro,  Henrique Plasse.  
APRESENTAÇÕES : Iniciando as atividades, o Coordenador Regional da FIEP em Cascavel, 
Gilberto Bordin, declarou aberta a presente reunião e solicitou que os presentes de 
apresentassem dizendo o nome e a qual instituição representa. ASSUNTOS GERAIS : O 
coordenador do Painel de Segurança, Luiz Sérgio Martins Wosiack, iniciou a reunião, lendo a 
parte destacada de uma reportagem publicada na revista Veja (segue Anexo), e logo em 
seguida destacou que “Qualquer lugar do mundo não chegará a lugar algum sem educação 
básica”, após a fala o senhor Luiz apresentou um panfleto de campanha da entidade ANAEI 
onde está escrito que “Investir na Educação Infantil é o melhor remédio para todos esses 
males!” (segue panfleto em anexo), logo após comentou sobre o Projeto do “Vizinho 
Vigilante” (segue anexa a cartilha). Em seguida todos os objetivos e ações do Projeto 
Cascavel 2030, voltados ao Painel de Segurança, foram lidos e comentados, dando espaço 
aos participantes exporem suas opiniões e ações já desenvolvidas. O Major Fernando 
Schunig, Comandante do 4º Grupamento de Bombeiros, comentou que os novos oficiais 
estão com o caráter mais humano obtendo bons resultados junto à atuação desses 
profissionais com a sociedade. O Major sugeriu que convidássemos o professor Roberto 
Deitos que possui um projeto voltado à segurança na Unioeste a participar das próximas 
reuniões do Projeto Cascavel 2030. Outras entidades sugeridas a participar dos encontros foi 
o BPEC, (Batalhão de Patrulha Escolar Comunitária) e PROERD (Programa Educacional de 
Resistência às Drogas), sendo estas citadas pelo Capitão Amarildo, participante do Comitê 
Gestor do Projeto Cidades Inovadoras e coordenador do Painel de Mobilidade e Transporte. 
O Senhor Luiz Jadilmo Bedatty compartilhou no encontro que a Pastoral Carcerária de 
Cascavel promove cursos com ação educativa direcionada aos usuários de drogas em 
conflito com a lei, sendo que essa atitude vinda da Pastoral atinge parte do Objetivo dois, 
ação quatro (Combate ao uso de drogas). O senhor Eugenio Rozetti, Secretário Antidrogas, 
julga necessário fortalecer a secretaria de antidrogas, para que se possa alcançar a ação 
quatro do objetivo dois, seguindo esse raciocínio o senhor Fernando Hallberg, Presidente do 
COMAD de Cascavel, acredita que o usuário de drogas deve ser tratado como doente, não 
como um marginal, mas para que isso aconteça, primeiramente será necessário mudar a 
consciência da sociedade. O senhor Lauri Dall ’Agnol, chefe da Guarda Patrimonial, 
compartilhou a informação que após a colocação das câmeras de monitoramento na Praça 
Wilson Jofre, o número de usuários que frequentavam essa praça para fazerem uso das 
drogas, diminuiu em 50%, com a implantação dessa e outras câmeras em Cascavel, pode-se 
dizer que se deu inicio ao cumprimento do objetivo dois, ação um (Incorporação de TIC na 
segurança), relacionado ao cumprimento desse objetivo o Capitão Amarildo lançou a ideia de 
que se os comerciantes tivessem o interesse poderiam adquirir as câmeras de vigilância, 
dentro das especificações exigidas e necessárias, e doar ao município para serem colocadas 
nas proximidades dos comércios que fizeram a aquisição e doação, sendo essa ideia 
possível, basta os comerciantes aderirem. Finalizando o encontro o senhor Fernando 



 

 

 

 
 

Hallberg, comentou sobre a “Teoria das janelas quebradas” (segue anexo), supondo que o 
importante é criar-se um ambiente que não seja propício a criminalidade, podendo dessa 
forma alcançar a ação dois (Desenvolvimento de espaços urbanos mais seguros), do objetivo 
dois. E fechando as falas sobre o assunto o senhor Jorge Luiz Pinheiro, sargento da Polícia 
Rodoviária Estadual, disse confiar que se os cuidados com segurança e drogas devem partir 
da base, ou seja, da família, e que caso isso não aconteça, futuramente teremos um déficit 
de mão de obra. Os pais devem conhecer e estar atentos aos sinais causados pelas drogas 
e pela criminalidade, concluiu Pinheiro. A próxima reunião ficou marcada para o dia 26 de 
agosto de 2014, logo os convites serão enviados pela Jenipher, Secretária Executiva da 
FIEP. E finalizando o encontro, o senhor Gilberto Bordin agradeceu a presença de todos, e 
encerrou a presente reunião. 

 
 

 
 

 
 
 

Gilberto Luiz Bordin 
Coordenador Regional da FIEP em Cascavel 

 
  


